[IpoekTHasa paboTa

no teme: Teopema nudaropa

PaboTy BbinosnHus: Xanucos Pasum




Teopema Iludgaropa

“...I'eoMmeTrpus BiageeT AByMs COKPOBUIIAMHU
— teopemoiu IIudaropa u
30JIOTBIM CEYEHHUEM. ..




Ilenn npoekra:

[T03HAaKOMUTLCS C UICTOPUEN OTKPbLITUS;

[lpoBecTn onpoc cpegmn B3pOCHbIX U Y3HATb
Ha CKOJIbKO OHa NonyndapHa;

[lpuBECTU N OOKa3aTENLCTBO TEOPEMDbI
[lndparopa He paccmaTpmMBaEMOE B LLIKOSIE;
Y3HaTb rae NnpuMeHeHsIeTcs .
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HemMHoro ucropun
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[Tudarop Camocckuii -
3TO APEBHETPEUYECCKUN
MareMaTuk, puiaocod u
MHUCTHK, POJIOHAYaIbHUK
IIKOJIbI TT(paropeuIieB.

[ onb! ero ;Ku3HMU -
570-490 rr. 10 H. .




HemMHoro ucropun

Jlna nac Iludarop — marematuk. B 1peBHOCTH OBLIO
MHaye. [ epo1oT Ha3bhIBAET €r0 'BhIIAIOIIMMCS
couctom", TO €CTh YUHUTEIEM MYAPOCTHU. JLJ1s1 CBOMX
coBpeMeHHUKOB [Indarop npexje Bcero ObLI
PEIIMTHO3HBIM IIPOPOKOM, BOILIOIICHUEM BBICIIICH
00KECTBEHHON MyIpocTH. IIndarop ObL1
PA3HOCTOPOHHEH JIMYHOCTHIO. OH 3aHUMAJICA U
MEIUIMHON, U MY3bIKOU, U ACTPOHOMMEH, a TAK KE
6I>IJI 4ETBIPE pa3a MOAPS OJTUMINNCKUM YEMITHOHOM.
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Hy>KHO 3HATHh 3aBUCHMMOCTH MEXKAY KaTeTaMu U
rMIIOTEHY301 B IPSIMOYT0JIbHOM TPeyroJibHHUKE.

Ty 3aBUCHMMOCTDH MOAMETHJIM elle B IIIy0OKo#
JPEBHOCTH U I0KA3AJIH TEOPEMY, KOTOPYIO 3HAIOT
Tenepb MOYTH BCE IIKOJbHUKUA. ITA TEOPEeMAa HOCUT
umsi Iludgaropa.




B npsMOyrojbHOM TPEYTOJIbHUKE KBAJAPaT
TUIIOTEHY3bl PABEH CYMME KBAaJIPAaTOB KAaTETOB.

a — Karer
B —KaTeT
¢ —TUIIOTEHY3a




Jloka3aTejabCTBO
TeopeMbl IIndparopa

"
IIncgparopossl MITAaHBI - HA BCe CTOPOHBLI paBHbI''.

Hok-60:

AABC - paBHOOEIpEeHHBIA [TPAMOYTOJIbHBIN.

[Domagp kKBagpara, IOCTPOEHHOTO Ha TUIIOTERY3e AC:
S=AC2

[[iomage kKBagpara, IOCTPOSHHOTO Ha KateTe AB:
S=AB.

[lomagp KBajgpara, MOCTPOEHHOTO Ha Karete BC:
S = BC2.

KBagpar comepxkur 4 HCXOIHBIX TPEYTOJIbHUKA, a

KBaJIpaThl, IOCTPOEHHbIE HA KaTeTax, — 110 JIpa,
nostomy AC*=AB?+ BC>

yrta




DopMyIupoOBKA
TeopeMbI

Bo Bpemena Ilugaropa reopema 3Byuyaljia Tak:

« /loka3zarb, 4TO KBaApAT,
MOCTPOCHHBIM HA THMOTEHY3e
MPAMOYI0JILHOIO TPEYIroJIbHUKA,
PABHOBEJIUK CYyMMe KBaJIparoB,
MOCTPOCHHBIX HA KATETAX)

« ILlmomaas KBaapara,
MOCTPOCHHOI'0 HA TUNIOTEHY3e
NPSAMOYI0JILHOTO
TPEYroJibHUKA, PABHA CyMMe
nJoumaaen KBajaparos,
MOCTPOCHHBIX HA €r0 KaTeTax».




= . leopema IImcaropa B actpoHOMHH.
| Ha sTom pucyHke nokasanbl TOUKH A H B 1 nyTb cBeTOBOIO
y4da oT A Kk B u oopaTno. IlyTh JIiyua nmokasaH H30rHyTOH

CTPEJIKOH UIsI HATJISIIIHOCTH, HA CaMOM JieJie, CBeTOBOH JIyY -
IPSIMOH.

Ha sTom pHcyHKe IOKa3aH IIyThb CBETOBOIO JIy4a TOJIBKO
¢ IPYrod TOUKH 3peHHsl, HAIIPHMEP H3 KOCMHYECKOI 0
kopaosist. Ilpemionokam, 410 KOPaoJib JABHAKETCS BIIEBO.
¥ Torjaa jBe TOUKH, MEKIY KOTOPbIMH JBH)KETCSI CBETOBOH
s JIYU, CTAHYT ABHIATHCS BIPABO C TOH K€ CKOPOCTBIV.
IIpruem, B To BpeMsi, IIOKA JIyd Ipoberaer cBoH nMyTh,
HCXO/HAsI TOUKA A cMenIaeTcs H JIyd BO3BPALIAETCH yKe B
HoBY1I0 ToUuKy C. Tpeyroinbauk ABC cocrasiien H3 IByX
II0JIOBHHOK - OJIHHAKOBBIX HPSIMOYT 0JIbHBIX TPEYT0JIbHHKOB,
_ THIOTEHY3bI KOTOPbIX AB 1 BC H0/DKHbBI ObITH CBA3AHbI €
“‘KaTeramn 1o Teopeme Ilndaropa.
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[ IpumeHeHne TeopeMbI B
MoOunbHOW CBA3N

OTa TeopemMa HaCTOSIbKO ObLLUMPHA YTO UCMNOMb3YEeTCHA
B MODWUMbHOM CBSI3U @ UMEHHO AJ151 CTPOUTESNbCTBA

PeweHwne: MNyctb AB= X KM,
paaunyc 30HbI cBSA3n BC=31
KM, paguyc 3emnu 6380 KM

MpumeHuB Teopemy lNudharopa,
nonyJvy ypaBHeHue

i (x+6380)?=312+63807;
x2+12760x-961=0;
D_=1 62817600+3844=162821444,
\D=12760,150;

X=75m




3Ha4yeHue TeopeMbl
[Mncparopa

Teopewma [lndgaropa- aTo oaHa 13
CaMbIX BaXXHbIX TEOPEM reOMETPUMN.
3Ha4yeHne eeé COCTOUT B TOM, YTO U3 HEE
NI C €€ NOMOLLIbIO MOXXHO BbIBECTMU
OONbLUMHCTBO TEOPEM FEOMETPUMN.




OTCST TeM, UTO
TIPSIMOYTO/IbLHOTO TPeyTO paBHa TOJOBUHE
TIPOU3BEJEHHUS er0 KaTeToB, a a7ib Tpareruu
paBHa NPOM3BE/IEHUIO MOTYyCYMMbI I1apasiebHbIX
OCHOBAHUM Ha BBICOTY.

Tenepb, uTOOBI [I0OKA3aThb TEOpPeEMY,
JIOCTaTOUHO TOMBKO BBIPA3UTh IIOMIa/b Tparneljui
JIBYMS Iy TAMHA

S tparerpm = 0,5(a + 8) (a + 8) = 0,5 (a + 8) ?
S panenm=0,5a6 +0,5a6 +0,5¢?
[TpupaBHUBAs TpaBble YaCTH, ITOJTyYaemM
0,5(a+6)2=0,5ae6+0,5a8+0,5c?
(a+8)2=ae+as+c?
a?+2aete?=2ae+c?

c2=a?+e8? Teopema JoKa3aHa.




BbiBOA:

MatemaTtnyeckme 3HaHUA He OTOpBaHbI OT
peanbHOW XXWU3HW, OHN NCXOAAT U3
NnoBCeOHEBHOW XU3HU U Criy>KaT
00O00OLWLEHHBIM ONOTOM BEKOBbLIX 3HAHUWN,
OTKPbITUN YernoBe4decTBa. [ 1bITNNBLIN YM
KIHOY K OTKPbLITUAM U 3TO AOKa3bIiBaET

Teopema [lndaropa!




Ctux o teopeme Indaropa

Ecnu oan nam mpeyzonvnuk
H npumom ¢ npamvim yeiom,
To keaopam cunomeny3ol

Mpbwt écezoa 1ecko nanoéem:
Kamemoul ¢ keaopam 603600um,
Cymmy cmenenei Haxooum

U makum npocmoim nymeém

K pe3ynomamy mot npuoém.




